Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

" CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
7 KOMISJA do momentu rozpoczgcia egzaminu.
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SprawdZ, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100
L

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuita 2015

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza
EMAP-R0-100-2405

Uprawnienia zdajgcego do:

DATA: 15 maja 2024 r.
GoDzINA RozPoczeclA: 9:00
Czas TRWANIA: 180 minut

D dostosowania zasad oceniania

[:] nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,

{]. arkusz we wtasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.

Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wtasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Wigce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz | zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Odlegtos¢ punktu A = (6,2) od prostej o réwnaniu 5x — 12y + 1 = 0 jest réwna

12
D. 13

\ 7
13

|~
w

A. B.

x
no

1

No

Roéwnanie |2x — 4| = 3x + 1 w zbiorze liczb rzeczywistych

A. nie ma rozwigzan.
B. ma doktadnie jedno rozwigzanie.

@ ma doktadnie dwa rozwigzania.

D. ma doktadnie cztery rozwigzania.

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = |=(x + 2)® + 5| dla kazdej liczby
rzeczywiste] x. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (-2, +o0) 0, +00) C. (3, +) D. (5, +)

. v 143a+2ax+ax3
Granica xl-lme st jest réwna 3. Wtedy

A.a=3 B.a=9 (E%=15 D.a=21
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Wielomian W (x) = 8x3 + 14x2 + 5x + 3 jest iloczynem wielomiandw P(x)=2x+3

oraz Q(x) = ax? + bx +c.

W ponizsze kratki wpisz kolejno - od lewej do prawej — wartosci wspétczynnikéw: a,b
oraz c.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

2a+1

Wykaz, ze jezeli logs4 = a oraz logs3 = b, to log,280 = 0+

L qud

d. =g LT
!= VA O O T OO
.

Nrzadania | 5.
Wypetnia  aks. liczbapkt | 2

SgEMTINALOr Uzyskana liczba pkt
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Dany jest czworokat wypukty ABCD. Przek

Si¢ w punkcie S,

Wykaz, 2o jezei 145 - 83 -
yKaz, ze jezeli D3| JIC-Sll 10 na czworokgcie ABCD mozna opisac¢ okrag.

gtne AC oraz BD tego czworokata przecinajg
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Funkcja f jest okreslona wzorem

x3 —3x + 2
X

f(x) =

dla kazdej liczby rzeczywistej x roéznej od zera. Punkt P, o pierwszej wspotrzednej
rownej 2, nalezy do wykresu funkcji f. Prosta o rownaniu y = ax + b jest styczna do
wykresu funkcji f w punkcie P.

Oblicz wspdtczynniki a oraz b w réwnaniu tej styczne;j.
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Wiegce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Sposrod wszystkich liczb naturalnych szesciocyfrowych, ktérych wszystkie cyfry nalezg do
zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8}, losujemy jedng. Wylosowanie kazdej z tych liczb jest jednakowo
prawdopodobne.

Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wylosujemy liczbe, ktdra

ma nastepujacg wtasnos¢: kolejne cyfry tej liczby (liczgc od lewej strony) tworzg — w podane;
kolejnosci — szeSciowyrazowy cigg malejacy.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Trzywyrazowy ciag (x,y,z) jest geometryczny i rosngcy. Suma wyrazow tego ciggu jest
rowna 105. Liczby x,y oraz z sg - odpowiednio — pierwszym, drugim oraz széstym
wyrazem ciggu arytmetycznego (a,), okreslonego dla kazdej liczby naturalnej n = 1.
Oblicz x, y oraz z.
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Wigce)j arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Rozwigz réwnanie
sin(2x) + cos(2x) = 1+ sinx —cos x
w zbiorze (0, 2m).
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Promien okregu opisanego na tréjkgcie ABC jest rowny 17. Najdiuzszym bokiem tego
trojkata jest bok AC, a dlugosci dwdch pozostatych bokéw sg rowne |AB| = 30 oraz
|BC| = 17. Oblicz miare kata BAC oraz diugo$¢ boku AC tego trojkata.
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Srodek S okregu o promieniu V5 lezy na prostej o réwnaniu y = x + 1. Przez punkt

A = (1,2), ktérego odlegio$é od punktu S jest wieksza od V5, poprowadzono dwie proste
styczne do tego okregu w punktach — odpowiednio - B i C. Pole czworokgta ABSC jest
rowne 15.

Oblicz wspoirzedne punktu S. Rozwaz wszystkie przypadki.
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Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych réwnanie
x4 —=@Bm+1) - x+2m?+m+1=0
ma dwa rdzne rozwigzania rzeczywiste x, , x, spelniajace warunek

x%+x23+3'x1'x2'(x1+x2"‘3)53m'—7
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2 -

Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe tréjkgtne o objgtosci 3456, ktorych
krawedz podstawy ma dtugos$é nie wigksza niz 8v3.

a) Wykaz, ze pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zaleznosci od dtugosci a
krawedzi podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a? -J" 1382443

a

P(a) =

b) Pole P powierzchni catkowitej graniastos}upa w zaleznos$ci od diugosci a krawedzi
podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a® -3 138243
2 i a

P(a) =

dla a € (0, 8v3).

Wyznacz diugo$é krawedzi podstawy tego z rozwazanych graniastostupow, ktérego pole
powierzchni catkowite] ]est najmniejsze Oblicz to najmniejsze pole.
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